



工艺品卖到澳洲,家庭年收入超50万

受益于绿色生态建设及互联网经济,盐城建湖县玻璃工艺品之乡几乎人人都在村里就业

“生态优先、绿色发展不是纸上谈兵,不是花架子,老百姓得实惠才是真绿色。”在盐城市建湖县恒济镇建河村,村书记徐国成的话铿锵有力。他的话是有底气的:近年来,建湖县坚持以绿色发展为追求,积极探索增长与转型、经济与生态互动发展的有效途径,切实以绿色发展倒逼结构调整、践行生态文明、提升城乡品质,走出了一条绿色发展、低碳发展、可持续发展的惠民路。

姜振军 倪刚



生态建湖风景优美空气清新 通讯员供图

实惠的绿色生态之路

建湖县恒济镇建河村素有玻璃工艺品之乡的称号,该村充分发挥恒发公司示范引领作用,大力发展电子商务,不仅带动了村里的经济发展,更是让村民在家门口就能创业致富。

在建河村一组村民苏井辉家的作坊里,女主人朱振华正带领2名工人制作茶杯的手柄。“今年的形势不错,到目前网上销售已经50多万,利润在50%。今年的收入会超过50万。”苏井辉告诉现代快报记者,他家的主打产品是玻璃吸管,妻子在家带人生产,他在网上销售,正常卖到广东、台湾等地,最远的出口到澳大利亚。

“村里外出打工的人很少,基本都选择在家就业。”建河村村书记徐国成说,电子商务更是为玻璃工艺发展增添了动力,让村民的收入翻了儿番。在建河村,新建1500平方米的电商服务中心已经

建成,可入驻50家电商。

“鱼塘的80%是净化区域,鱼都是圈养。”在建湖县全国最大的循环水生态养殖基地,恒济镇农业中心主任于春华告诉记者,这里有52个水槽,每个水槽110平方米,投放6万尾鱼种,密度是普通鱼塘的50倍。

这么多鱼会不会缺氧?“不会,这是全循环式养殖技术,使池塘自身形成一个独立的生态圈。”于春华说,池塘循环养殖体系的关键就在于位于水槽人口底部的增氧通道,通过空气压缩机微孔集中增氧,它能模拟水流环境,产生循环水流,同时产生高溶氧,把塘里的水不停地往水槽里置换。

绿色惠民发展的先行者

建湖县的农业是有机的,当地有建湖青虾、建湖草鸡、九龙口大闸蟹等国家地理标志证明商标6个,被评为国家现代农业示范区、国家农业产业化示范基地、国

家农产品质量安全县。建湖大米获中国驰名商标,三虹牌有机米获中国国际稻博会金奖。

建湖工业也在践行着生态优先绿色发展之路。该县坚持以绿色生态为底色,扬长避短,打造特色,发展“两低两高”环境友好型产业,坚定不移走“以工兴县”“绿色立县”道路,形成了建湖产业发展的独特现象:不产石油,却建成中国石油装备制造业基地;没有矿产,却建成中国节能电光源制造基地;没有皮革,却建成全国最大的单个皮鞋生产厂家,森达皮鞋享誉海内外。

因为环境优美,建湖县在2012年成功创建省级园林城市,2015年通过国家级生态县验收。

据介绍,建湖县将按照省、市部署要求,大力发展绿色特色产业,积极培育绿色生活方式,着力打造美丽宜居家园,努力走出一条符合建湖实际的生态优先、绿色发展、惠及群众的新路子。

两大学高科技项目落户连云港高新区

近日,在连云港高新区的办公区里,两家高端科技企业正在紧锣密鼓地装修,预计下个月将正式运营。这两家企业分别是南京大学和南京理工大学的高端科技成果转化项目,它们的正式运营,将标志着高新区聚焦高端策略成功迈出了第一步。

为什么两所大学不约而同地选择连云港高新区落户?两家企业负责人介绍,关键就是看中了该区独特的政策优势、浓厚的创新创业氛围和对高端科技孵化的执着追求。据了解,该区在参照市级众创空间认定管理办法的基础上,设立了众创空间奖补资金池、天使基金、创业导师队伍打造计

划等一系列具有自身特色的鼓励政策。同时鼓励区内各街道积极打造社区创客空间,并通过举办创新创业大赛、创业沙龙等多种形式,努力营造“大众创新、万众创业”的浓厚氛围。

“目前,连云港高新区内现有经备案确认的国家级众创空间1家、国家级科技企业孵化器2家,省级众创空间3家。”高新区科技局相关工作人员自豪地说,高新区还拥有省级科技企业孵化器、省级创业孵化基地、省级留学人员创业基地以及中科院海智工作基地。依托港城创客之家和连云港市科技创业服务中心众创空间,成功申报了省级众创集聚区。

王晓宇 徐罡 滕安然

出租车碰到怪猫,专家一看是“国保”

6月20日凌晨,一辆出租车在花果山山门检票处附近碰到一只奇怪的动物,看起来像只猫,浑身皮毛上却布满棕褐色斑点,后经林业部门专家确认,这是一只狸猫,是国家二级野生保护动物。现代快报记者了解到,狸猫在花果山景区已有20多年没有出现,如今再次出现,说明当地的生态环境越来越好。

当天凌晨2点左右,花果山上一位居民乘坐出租车上山回家,当车辆行驶到山门检票口附近时,车子突然碰到了什么东西,司机赶紧下车查看,结果发现车子碰到了一只路过的动物,“开始以为是猫,但感觉比猫要大,皮毛上布满棕褐色斑点。”司机和乘客都无法分辨这只动物是什么,就打电话报了警。

接到报警的花果山园林派出所潘正坤警官以及景区工作人员赶到现场后,立即将受伤的动物保护起来,并第一时间联系连云港市园林局。经连云港市园林局野生动物保护处医生龚连辨,这只受伤的动物叫豹猫,也叫丛林猫、狸猫,是国家二级野生保护动物,所幸只是左前肢骨折,没有生命危险。待情况稳定后会对其进行手术,康复后将放归山林。

国家5A级景区花果山景区生活着600多只猕猴,丛林之中还有野鸡、豹子、小野猪等动物出没,大圣湖每年还有野鸭栖息,这里森林植被丰厚、生态环境优美,适合野生动物生活。豹猫在20多年后再次出现,说明花果山景区的生态环境越来越好。

王晓宇

一天往返12趟,背女儿上下学

风雨无阻6年仍在坚持,她希望孩子能够站起来

在连云港市赣榆区沙河小学,每天早上学生上学时,就会有一位身材瘦小的妈妈背着一个女孩进教室。9年前,由于突发急性脊椎炎症,年幼的冯籽紫腰部以下失去知觉,从此无法行走,她的母亲李冬说:“就算再难,也要让孩子上学!”从此她就开始背着女儿上学,这一背就是6年。

王晓宇 龙步青



李冬背女儿下楼去学校 通讯员供图

李冬告诉记者,冯籽紫是自己38岁时生的,两岁时和同龄儿童一样,蹦蹦跳跳,天真活泼。2008年秋天,4岁的冯籽紫从幼儿园放学后,突然不能走路了。第二天,一家人带着女儿赶到连云港市第一人民医院看病。当诊断书出来时,李冬和丈夫都惊呆了:女儿患的是得病几率只有百万分之一的急性脊椎炎症。

最令李冬和丈夫无法接受的是,女儿的病基本无法治愈,下半身没有知觉将伴随着女儿终身,但即便如此,李冬夫妇还是跑遍了北京、上海等国内大小医院。他们经常背着女儿偷偷地流泪,却一直没有放弃。

几年下来,由于四处求医,原本经济拮据的家庭更加捉襟见肘。李冬的丈夫不得不出去打工。照顾女儿的重任,就全部落在了李冬的身上。

冯籽紫7岁那年,李冬背着女儿来到沙河中心小学。“想到学校可能会不要她,我的泪就哗哗的。”让李冬没想到的是,学校很快接收了冯籽紫。但是,由于女儿腰部以下毫无知觉,大小便没有征兆。为了照顾女儿,从那一年起,李冬每天来回跑十几趟学校,

课间背着女儿去厕所方便。

很多学生家长每天来回接送4趟都觉得麻烦,李冬每天至少往返学校12趟。但这位坚强而勇敢的妈妈,风雨无阻,这些年就这么咬牙坚持过来了。学校为了照顾李冬母女,特意在二楼给六年级留了个班级。

一周前的6月13日,学校老师张庆华和爱心人士,把一辆崭新的轮椅送到冯籽紫的面前。有了轮椅的冯籽紫特别开心,在同学们的帮助下,她第一次来到学校的操场,亲历了一堂体育课。

班主任介绍,冯籽紫虽然身体残疾,但有一股不服输的劲头,她的各门功课成绩都在班级前列,尤其是语文特别优秀,上次统考是全班第一。

平时,冯籽紫喜欢弹古筝,“我最喜欢弹的是《丰收锣鼓》,很欢快。”冯籽紫看起来特别开朗,和健康的孩子没什么两样。冯籽紫最常对妈妈说的就是“我什么时候能好起来啊?”每当如此,李冬的内心就翻起一阵阵波澜。在李冬心里,无论未来的路如何,她都会坚持背着女儿走下去,“虽然机会渺茫,但我不会放弃,也许有一天,女儿能够站起来!”

读图



连云港首支县级交警铁骑队成立

日前,连云港市东海县公安局交警大队铁骑队正式成立并举行授旗仪式,据悉,这是连云港市首支县级公安局层面的交警铁骑队伍。

据介绍,成立“交警铁骑队”,就是要发挥摩托车速度快、机动性好的优势,每天50名铁骑警,将在东海城区主干道采取高密度巡逻方式,开展骑警勤务,通堵点、清乱源,严执法、优服务,织牢防控网,打造平安城。

王晓宇 微晶